



# Berényi Hírlap

Balatonberény Önkormányzatának havonta megjelenő kiadványa

„Szép a hold az égen, de sokkal szebb a Balaton tükrén.” (Eötvös Károly)



## ITT A FARSANG ÁLL A BÁL



A Nyugdíjas Egyesület idén is hagyományőrző jelmezbállal ünnepelte a farsangot. A résztvevők ötletes, színvonalas jelmezeikkel igazi farsangi hangulatot hoztak a Balatonberényi Művelődési Házba.

Megszokottnál sokkal több volt a jelmezes vendég. A jelmezes verseny felvonulás ideje alatt szinte hiány volt a nézőkből, alig ültek az asztaloknál. Nem volt könnyű dolga a korrekt és befolyásolhatatlan zsűrinek, az első három helyezett jelmezes

kiválasztásánál. Az apáca és püspök páros nyerte el legjobban a tetszésüket. Második helyezett az egészségügyi csapat lett orvossal, nővérrel kettő beteggel, akik a jelenlevőket is „szívesen” vizsgálták időpont kérés és várakozási idő nélkül. Harmadik helyezett az ördög és az angyal jelmezbe öltözött páros lett. Természetesen minden jelmezes teljesítményét nem állt módunkban jutalmazni, de ők is nyertesek voltak. A jó hangulat és a sok élmény volt az ő jutalmuk, és ezt ők saját maguk teremtették meg maguknak, a rendezvényhez való pozitív hozzáállásukkal. Ezt követően késő éjjelig folytatódott a mulatság, melyet csak az értékes tombolatárgyak kisorsolása szakított meg. Egyesületünk, és vendégeink, egy jól sikerült, jó hangulatú rendezvényt tudhatnak maguk mögött.



Támogatóink voltak: Betyár Csárda, Csillagvár étterem, Panoráma étterem, Gólyafészek Kocsma, Balatonberényi Dohánybolt, Tündérkert Virágbolt, Nagy Olga, Kovács János, Szvoboda Tamás, Tikos László, Toronyi Zsolt, Egerszegi Erik vállalkozók. **KÖSZÖNJÜK!**

És **KÖSZÖNJÜK** Vendégeink, Klubtagságunk és a Lakosság „támogatását”, értékes tombolatárgyaikat, melyekkel jelentősen hozzájárultak rendezvényünk sikeréhez.

Tilesch József



## Önkormányzati hírek

### A képviselő-testület fontosabb döntései

1. A képviselős-testület a Balatonkeresztúri Közös Önkormányzati Hivatal alkalmazottai tekintetében a 2023. évi költségvetésében 20 %-os bérfejlesztést fogadott el.
2. A testület a Balatonkeresztúri Közös Önkormányzati Hivatal 2023. évi költségvetését 179.758 e Ft bevételi és kiadási fő összeggel elfogadta.
3. Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete az önkormányzat 2023. évi költségvetésében a 2023. évi helyi rendezvényekre, programokra 8.000.000 Ft kiadási összeg tervezése mellett döntött.
4. A képviselő-testület pályázat benyújtása mellett döntött a Miniszterelnökség Aktív Magyarország Program részeként 2023. évre kiírt Országos Bringapark Program keretében megjelent felhívásra. A pályázat célja a Béke parkban kerékpáros pumpapálya kialakításának támogatása, melynek beruházási költsége bruttó 31.941.069.- Ft, ebből az önrész összegét, 7.985.269.- Ft-ot a 2023. évi költségvetésében biztosítja.
5. A Képviselő-testület a civil szervezetek 2023. évi támogatását – a benyújtott pályázatok, a rendelkezésre álló költségvetési keret és elkötelezettségek alapján – a következők szerint állapította meg:

Pályázó neve	Igényelt támogatás	Megítélt támogatás
Balatonberényért Egyesület	1.000.000 Ft	800.000 Ft
Nyugdíjas Egyesület	400.000 Ft	400.000 Ft
Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület	500.000 Ft	300.000 Ft
Balatonberényi Községi Sportegyesület	6.000.000 Ft	3.000.000 Ft
Vöröskereszt Balatonberényi Alapszervezete	230.000 Ft	150.000 Ft
Balatoni Vízi Polgárőr Egyesület	200.000 Ft	100.000 Ft
Turisztikai Egyesület	350.000 Ft	200.000 Ft

A fennmaradó pályázati igényekről külön írásos kérelem benyújtása esetén a 2023. évi bevételek teljesülése függvényében a 2023. szeptember havi ülésén fog dönteni.

Egyúttal a civil szervezetek támogatásáról szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálata mellett döntött.

6. A testület elfogadta a község 2023. évi programtervét azzal, hogy az augusztus 20-i tűzijáték megrendelhető és a rendezvények költséghatékony megvalósításához pályázati támogatásokat, támogatókat kell bevonni. A Képviselő-testület jóváhagyta a közművelődési közösségi színtér 2023. évi szolgáltatási tervét és döntött, hogy indul a Minősített Közművelődési Színtér 2023.

pályázaton.

7. A képviselő-testület a község honlapjának Wordpress alapú fejlesztésére Toronyi Zsolt egyéni vállalkozóval szerződést kötött bruttó 300.000 Ft vállalkozó díj mellett.

8. A képviselő-testület a Pénzügyi Bizottság tájékoztatása alapján megállapította, hogy a polgármester, alpolgármester és a képviselők vagyonyilatkozat-tételi kötelezettségüknek eleget tettek.

9. Balatonberény Község Önkormányzat Képviselő-testülete pályázati felhívást írt ki a Balatonberény 1239/13 hrsz-ú ingatlanon lévő nyilvános illemhelynek bérbeadás útján történő hasznosítására. A pályázati felhívás a község honlapján és hivatalos Facebook oldalán kerül közzétételre.

10. A képviselő-testület a közvilágítási lámpatestek felújítására beérkezett árajánlatokat elbírálta és az Egerszegi Elektro-duó Kft. árajánlatát, mint legkedvezőbbet fogadta el 43.802.- Ft/db. összeggel. A testület a közvilágítási lámpatestek cseréjét két ütemben kívánja megvalósítani, első ütemben 2023. évben 15 db lámpatest cseréje mellett döntött, és az ehhez szükséges 657.030 Ft beszerzési összeget a 2023. évi költségvetéséből biztosította.

11. A képviselő-testület az „Orvosi rendelők felújítása Balatonberényben és Vörsön” című projekt megvalósítása kapcsán az SZ & SZ. ÉP TERVEZŐ és FŐVÁLLALKOZÓ Bt.-t választotta ki generál tervezőnek 2.980.000 Ft vállalási ár mellett.

12. Balatonberény Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyar Tenger Vízisport Egyesület kérelmező részére munkahelyi gyűjtőhelyet biztosított a balatoni iszap elhelyezése céljából ingyenesen, 2 hónap időtartamra a tulajdonát képező Balatonberény 1239/1 hrsz-ú ingatlanon. Feltételként kikötötte, hogy a kérelmező köteles az iszapkotrási munkálatok megkezdésével egyidejűleg, azonnal kezdeményezni a kitermelt iszap minősítési eljárását és a minősítés eredményét írásban haladéktalanul közölni az önkormányzattal. Ezen kívül a kérelmező köteles a biztosított gyűjtőhelyen szükség esetén a tereprendezést saját költségén elvégezni legkésőbb 2023. május 30. napjáig.

13. Balatonberény Község Önkormányzat képviselő-testülete a 2023. február 23-i ülésén elfogadta az önkormányzat 2023. évi költségvetését, az erről szóló 3/2023.(II.27.) önkormányzati rendelet a község honlapján megtekinthető.

#### Impresszum

**Kiadó:** Balatonberény Község Önkormányzata, 8649 Balatonberény, Kossuth tér 1.

**Főszerkesztő:** Horváthné Kánya Enikő

**Elérhetőségek:** hirlap@balatonbereny.hu; Facebook: Berényi Hírlap

**Nyomtatás:** Toronyi Zsolt

**A következő szám lapzártája március 31.!**

## TÁJÉKOZTATÓ HÍRLAP IGÉNYLÉSÉRŐL

Tisztelt Balatonberényiek!

Ahogy azt Önök is érzékelik, a 2023-as év komoly kihívások elé állítja mind a magánszemélyeket, mind a közintézményeket, de valószínűleg a vállalkozásokat is.

Az önkormányzati munka idején első nagy kihívása a költségvetés összeállítása volt. A tavaly elszabadult infláció, a megnövekedett energiaárak és a beszűkült központi források miatt a kiadásaink megemelkedtek, bevételeink pedig jelentősen csökkentek. A költségvetési egyensúly megtartása érdekében átgondolást igényel, hogy a korábban megszokott szolgáltatásokat hogyan tudjuk továbbra is biztosítani Önöknek.

Egyik ilyen kérdés a Berényi Hírlap papíralapon történő megjelentetése és terjesztése.

Korábban településünk minden háztartásába havonta eljuttattuk az újságot. A papír- és nyomdaköltségek azonban olyan mértékben megemelkedtek, hogy az eddig 450 példányban készült újság darabszámát csökkentenünk kell. Az újságot nem szüntetjük meg, továbbra is havonta elkészítjük és pdf-formátumban online módon a [www.balatonbereny.hu](http://www.balatonbereny.hu) oldalon közzé tesszük.

Tudjuk azonban, hogy vannak Önök között olyanok, akik szívesen olvasgatnák a jövőben is papírra nyomtatottan a közélet híreit. Szeretnénk, ha ezt az igényt is ki tudnánk elégíteni, azonban ehhez az Önök közreműködésére is szükségünk van.

Kérem, szíveskedjenek átgondolni, hogy amennyiben van internet hozzáférésük és meg tudják tekinteni a honlapunkat, igénylik-e a jövőben a papíralapú újságot.

Amennyiben igen, kérem, **szíveskedjenek a mellékelt „Nyilatkozat”-ot (lásd a 20. oldalon) kitölteni és március 31-ig visszajuttatni a Könyvtárba vagy bedobni a polgármesteri hivatal előtti postaládába.**

A nyilatkozatot kitöltők számára továbbra is eljuttatjuk a papírra nyomott Berényi Hírlap-ot.

Köszönöm megértésüket és együttműködésüket!

Druskoczi Tünde  
polgármester

---

### Adózással kapcsolatos tájékoztató

Tájékoztatjuk az adózókat, hogy technikai okok miatt a 2023. évi adókimutatást tartalmazó határozatok kézbesítése előreláthatólag 03.15-ig nem történik meg.

A 2023. évi építmény, telek és magánszemély kommunális adó 50 %-a az adókimutatást tartalmazó határozat átvételét követő 30 napon belül fizethető be késedelmi pótlék mentesen.

Mestyán Valéria  
címzetes főjegyző

## Tájékoztató kikötő kotrási munkálatokról



Balatonberény Község Önkormányzata 1/1 arányú tulajdonát képezi a Balatonberény belterület 1239/13 hrsz. alatt felvett, „kivett közpark-Csicsergő szabadstrand” megjelölésű, összesen 35.024 m<sup>2</sup> területű ingatlan. Ezen területből 4.275 m<sup>2</sup> területrész használatára az Önkormányzat és a Magyar Tenger Vízisport Egyesület (MTVE) 2023. január 15. napjától

2029. március 31. napjáig szóló határozott időtartamra területbérleti szerződést kötött azzal a céllal, hogy az MTVE a tagságához tartozó hajó- és csónaktulajdonosok számára kikötőt működtessen. Az MTVE rendelkezik a kikötő üzemeltetéséhez szükséges engedéllyel, valamint a kikötő használatához szükséges vízjogi engedéllyel, és a területbérleti szerződés keretében kötelezettséget vállalt arra, hogy a kikötő zavartalan működését és üzemeltetését saját költségén folyamatosan biztosítja.

Hátrányosan befolyásolja a kikötő üzemeltetését a jelentős mennyiségű szerves iszapnak, alacsony vízszlopnak köszönhetően túlszaporodott hínárnövény. Emellett a behajózó csatorna rendszeresen feltöltődik homokos, kemény mederanyaggal, elsősorban a Ny-i szél által keltett hullámozás miatt. A kikötő szájában lerakódott homokos üledéket, valamint a kikötő belső részein kialakult laza szerkezetű anyagot el kell eltávolítani a hajózás zavartalansága érdekében, ezért szükséges egy alapos karbantartó kotrás elvégzése. A Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság, mint a működési területén lévő állami tulajdonú vizek és vízilétesítmények, valamint felszíni vizek medreinek vagyonkezelője az MTVE kérésére mederkezelői hozzájárulást adott a kikötő és a behajózó csatorna fenntartó kotrásához, 500 m<sup>3</sup> iszap eltávolításához azzal, hogy a mederkotrás során kitermelt zagyanyagot kizárólag a kikötő üzemi területén belül kell elhelyezni, a keletkező hulladék kezeléséről az MTVE köteles gondoskodni.

Az MTVE kérelmet nyújtott be az Önkormányzathoz, hogy a mederkotrás, valamint a hínár eltávolítás során kikötött iszapot elhelyezze és ülepítse az Önkormányzat tulajdonában levő Csicsergő sziget területén, a mély-fekvésű részeken (Natura 2000 területen kívül). Az Önkormányzat hozzájárult a gyűjtőhely biztosításához az alábbi feltételekkel:

- az MTVE köteles az iszapkotrasi munkálatok megkezdésével egyidejűleg, azonnal kezdeményezni a kitermelt iszap minősítési eljárását és a minősítés eredményét írásban haladéktalanul közölni az önkormányzattal
- a kivitelező a vonatkozó természetvédelmi szabályozásokat maximálisan betartva végzi el a munkát, a kotort üledék minőségét akkreditált laborvizsgálatokon keresztül bemutatja, környezetvédelmi szakvéleményt biztosít a kihelyezett mederanyagról
- amennyiben a kotort anyag minősége a vizsgálati eredmény alapján nem felel meg a töltőanyagként való hasznosításra, úgy a sziget területéről szikkadást követően az MTVE elszállítja, az eredeti állapothoz igazodó terület helyreállítással



- a kivitelező gondoskodik arról, hogy a sziget rendezett területei ne sérüljenek a munkavégzés közben
- az MTVE köteles a biztosított gyűjtőhelyen szükség esetén a tereprendezést saját költségén elvégezni legkésőbb 2023. május 30-ig.

Kérem, hogy a munkálatok ideje alatt szíveskedjenek a kikötő területét lehetőség szerint elkerülni, illetve ott elővigyázatosan, a veszélyes munkaterületre vonatkozó szabályok betartásával csak rövid ideig tartózkodni.

Druskoczi Tünde  
polgármester

---

### Tájékoztató áramszünetről

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az E.ON közlése szerint Balatonberényben oszlopcsere miatt az áramszolgáltatás időszakosan szünetel **2023. március hónap 28-án** 08:00 órától várhatóan 15:30 óráig.

#### Érintett utcák szakaszok:

Bartók Béla utca 2-8, 1- 9 hsz.,  
Berzsenyi Dániel utca teljes,  
Bokrosi utca teljes,  
Béke utca 1-37, 2-48 hsz.,  
Erkel Ferenc utca teljes,  
Irányi Dániel utca 22 hsz.,  
Kodály Zoltán utca 2-38, 1-39 hsz.,  
Kossuth Lajos utca 2-6 hsz.,  
Liszt Ferenc utca teljes és  
Sárgarigó utca teljes területén.

---

### Tájékoztató települési ügysegéd ügyfélfogadásáról

A Marcali Járási Hivatal települési ügysegédjének március és április havi ügyfélfogadási rendje, ideje a következők szerint alakul:

**2023. április 13. 15 óra**

Az ügyfélfogadás helye:

Balatonberény Község Önkormányzata (Balatonberény, Kossuth tér 1.)

**Közérdekű információk, olvasói cikkek****Óvodai információk****Tisztelt Szülők!**

A Csicsergő Tagóvodába való beiratkozás időpontjai:

**2023. április 21. 12:00-16:00**

**2023. április 24. 8:00-12:00**



Az óvodai beiratkozás helyszíne:

8649 Balatonberény Kossuth Lajos u. 4. sz. alatti Óvoda épülete

**Felhívjuk a 2020. szeptember 1. napja előtt született gyermekek szüleinek figyelmét, hogy a 2011.évi CXC. törvény 8.§ (2) bekezdése szerint gyermekük számára az óvodába járás napi 4 órában kötelező!**

**Bemutatandó dokumentumok:**

- a gyermek születési anyakönyvi kivonata
- a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványok (személyi igazolvány vagy útlevel)
- a gyermek lakcímet igazoló hatósági igazolvány (lakcímkártya)
- a gyermek TAJ kártyája
- a gyermek oltási könyve
- a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványok (személyi igazolvány, útlevel vagy vezetői engedély)
- nem magyar állampolgár esetén, az ország területén való tartózkodás jogcímét igazoló okirat
- egyéb, a gyermek egészségügyi állapotát, sajátos nevelési igényét, hátrányos helyzetét igazoló dokumentum (orvosi igazolás, szakértői vélemény, gyermekvédelmi kedvezményről szóló határozat... stb.)

**Kérjük, hogy a kitöltött és mindkét szülő által aláírt felvételi jelentkezési lapot és a szülői felügyeletre vonatkozó lapot, valamint a szükséges dokumentumokat a beiratkozásra hozzák magukkal! A dokumentumok letölthetők a [www.balatonbereny.hu](http://www.balatonbereny.hu) oldalról.**

Az óvodai felvételtől az óvoda vezetője 2022. május 25-ig dönt, és erről írásban értesíti a szülőt.

Bálint Andrea Ildikó  
tagintézmény-vezető



## NYÍLTNAP A BALATONBERÉNYI CSICSERGŐ ÓVODÁBAN

Várjuk szeretettel a leendő kiscsoportosokat és szüleiket április 13-án 9.30 és 11 óra között tartandó KUKUCSKÁLÓ nyíltnapunkon.



Kép forrása: pixabay.com

---

### Kikelet

Még hidegek a reggelek, de itt bent valami bizserég. Csak nem a tavasz közeleg?  
Mondd, Tél bátyám, talán elfáradtál? Pedig olyan sokat nem is dolgoztál. Néha kicsit elfehéredtél. Az emberek meg tapsoltak, jaj de jó, esik a hó! Készülök, hogy leváltsalak, felveszem a szép ruhámat. Én a Tavasz vagyok, ki mindennek és mindenkinek boldogságot hozok. Széppé teszem a világot, kinyílnak a hóvirágok, tulipánok, nárciszok, jácintok, ibolyák, kidugják a fejüket: Mi is felébredtünk! Rügyeznek a fák. Bokrokban madarak csicseregnek. Megbeszéljük a tavaszi teendőket. Odafent mintha egy gólya repült volna. Vagy mégsem az volt? Egy kismadár gyakran ideszáll a terasz alá. Talán fészket akarsz rakni? Tudod, hogy még nem lehet! Csak keresed a házhelyet? Talán te vagy, ki tavaly itt költöttél? Vagy a fióka, aki itt született? Akármelyik is vagy, örülök, hogy visszajöttél!

Gyönyörű ez a tavasz! Minden zöldbe és virágba borult. Ha az életünk tövissel is van kirakva, tövis között ott a rózsák. Szépsége átjárja lelkünket. Mindig felkel a Nap, és újra eljön a Tavasz! Zokogásaink között néha felhangzik egy kacagás is. Talán kicsit a fájdalomunkat elfeledjük. Jó, hogy még itt vagy mellettem! Ha nem is érted ezt a szép tavaszi világot.

Balatonberény, 2023. 02. 18.

Kánya Gézáne



## Lakossági tájékoztató a Balaton-térségi ivóvízellátás korszerűsítését célzó kiemelt regionális beruházásról

Tisztelt érintett felhasználóink!

**2022 márciusában indult annak a nagyszabású fejlesztésnek az előkészítése, amely a Közép-Dunántúl ivóvízellátásának korszerűsítését célozza. A Balaton és térsége ivóvízellátásának modernizációjához kapcsolódó előkészítés nevet viselő, 3,2 milliárd forint uniós támogatásból megvalósuló projekt keretében zajlanak a beruházás tervezési feladatai, melyhez kapcsolódóan a szakemberek egyeztetnek az illetékes önkormányzatokkal, és felkeresik az érintett ingatlanok tulajdonosait.**

A Dunántúli Regionális Vízmű Zrt. projektjét a magyar kormány idén január elején nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánította.

A balatoni térséget és a somogyi háttértelepüléseket minőségi ivóvízzel ellátó, tervezési szakaszban lévő fejlesztés keretében az évtized végéig

- kiválthatják a korszerűtlen, gazdaságtalanul és környezetterhelő módon üzemeltethető felszíni vízkivételi műveket és egy új, korszerű vezetékrendszer megépítésével az elavult, teljes felújításra szoruló regionális vízvezeték-hálózatot;
- és a jelenlegi, a tóból történő költséges felszíni vízkivétel helyett karsztvízzel, illetve a Mura folyó parti szűrésű vizével állíthatják majd elő, technológiai vegyszer alkalmazása nélkül, energiatakarékosan, fenntartható és környezetkímélő módon az érintett több százezer állandó lakos és a tóhoz látogató nyaraló ivóvizét.

Megszűnhet tehát a Balatonból történő vízkivétel, helyette a tótól északra fekvő nyirádi karsztvízbázis termelésnövelésével, valamint a kincsesbánya-rákhegyi karsztvízbázisok, továbbá a Mura folyó bevonásával oldhatják meg a térség vízellátását. Utóbbi a Balaton déli parti településeit, valamint a somogyi háttértelepüléseket láthatja majd el ivóvízzel.

A délnyugati határnál található Mura esetében fontos szempont, hogy a folyó megőrizze természetes élőhelyi értékeit, biológiai sokféleségét, és csak a jelentős szabad vízhozamát hasznosítsák ivóvízként.

A projekt keretében a „P&B AQUA” Kutatási, Fejlesztési és Műszaki Tanácsadó Zrt. által vezetett konzorcium

- elkészíti a szükséges terveket, hatástanulmányokat, technológiai tervezési és méretezési számításokat, vizsgálati dokumentációkat, modellezéseket;
- megszerzi a megvalósításhoz szükséges engedélyeket, hozzájárulásokat;
- azonosítja az érintett területeket, elkészíti a vízvezetési szolgálmi joggal és a területszerzéssel kapcsolatos dokumentációkat.

A tervezési feladatok megvalósítása érdekében megbízott szakemberek a várhatóan 2023. november végéig tartó időszakban személyesen keresik fel az érintett települési önkormányzatokat.

A jelenleg zajló előkészítés a lakosságot közvetlenül annyiban érinti, hogy a tervezők megkeresik a megépítendő ivóvízvezeték-hálózat által érintett ingatlanok tulajdonosait a vízvezetési szolgalmi jogi megállapodások megkötése érdekében. Ezenkívül az előkészítés során járják be a tervezett nyomvonalat a terepfelvételeket készítő geodéták és a talajmechanikai szakemberek, akik kis átmérőjű fúrásokkal vesznek talajmintákat – ehhez kapcsolódóan tisztelettel kérik a lakosokat, hogy támogassák munkájukat az érintett területekre való belépés biztosításával.

A jelenlegi, 3,2 milliárd forint értékű, uniós finanszírozású KEHOP-projekt befejezését követően, a beruházás tervezési feladatainak lezárultával következhet a megvalósítási szakasz, a kivitelezés megkezdéséhez szükséges közbeszerzési eljárások lefolytatása, majd maga a kivitelezés, az ahhoz szükséges pénzügyi források biztosítását követően.

A jelenlegi becslések szerint több száz milliárdos nagyságrendű beruházás optimális esetben az évtized végéig valósulhat meg, eredményeként költség- és energiatakarékosabb módon, környezetkímélőbb technológiával, és korszerű távfelügyeleti rendszerrel lesz biztosítható a Balaton-régió vízellátása kiváló minőségű ivóvízzel.

További információk a projektről, valamint az érintett települések listája a DRV honlapján található. Kérdéseiket a [sajto@drv.hu](mailto:sajto@drv.hu) e-mail-címre küldhetik.

---

### Dr. Belina Csaba háziorvos közleménye

Tisztelt Betegeink!

Tájékoztatjuk önöket, hogy 2023. március 01-től a rendszeresen szedett gyógyszerek felírására vonatkozó kéréseket **kizárólag** a [gyogyszer.bereny@gmail.com](mailto:gyogyszer.bereny@gmail.com) e-mail címen fogadjuk.

Akinek nehézséget jelent ez a mód, kérem, vegye igénybe **Barják Gizella (Kati)** szociális gondozó segítségét, aki elérhető telefonon munkanapokon 10 - 14 óra között a **06-85-377-489** telefonszámon, vagy személyesen az Alapszolgáltatási Központban (Kossuth u. 12).

A kérés leadását követően az elektronikus receptek **öt munkanapon belül** kerülnek az elektronikus térbe.

Orvosi rendelésen való személyes megjelenéshez kérjük, szíveskedjenek előzetesen időpontot egyeztetni. **Időpontot kizárólag a 06-85/377-668-as telefonszámon**, munkanapokon 13-15 óra között tudunk adni.

Az egészségügyi dokumentumokat elhelyezhetik a rendelő bejáratánál lévő postaládába, amit naponta ürítünk.

Megértésüket köszönjük!

Dr. Belina Csaba

---

## Balatonberény időjárása 2022-ben

Több évtizeden át följegyeztem a község éves időjárását. Megöregedtem 87. évemben vagyok. Nehéz már az adatokat összegyűjteni: csapadékmérőkhöz a kertbe kibotladozni, hőmérőket leolvasni stb.

Közel öt évtizedes berényi tartózkodásunk után röviden teszem most közzé a tavaly évi feljegyzéseimet.

Január: A hónapban 50%-ban volt fagy reggel és este. A leghidegebb -6 °C volt. Kevés havazás fordult elő.

Február: Csak reggel volt fagy 7 alkalommal -1,-2 °C.

Március: 1-13-ig voltak reggeli fagyok. Leghidegebb -4 °C. Eső csak egyszer volt 28mm, 31-én.

Április: Melegedett az idő. Hatszor esett eső.

Május: Általában 20 °C feletti napi hőmérsékletek voltak. Egy kánikulai nap volt 31 °C-kal. 26-án ítéletidő volt Kaposvár és környékén.

Június: 1-19-ig 25° C feletti hőmérséklet. 19-30-ig hét kánikulai nap. Berényben 29-én 34 °C, Adonyban 39,2 °C.

Július: Tizenhat nap volt 30 °C felett, tehát kánikula és szárazság. Balaton átúszás 23-án, szombaton volt, 12 ezren úszták át.

Augusztus: 12 nap kánikula és nagy szárazság.

Szeptember: A hőmérséklet 25 °C körüli. Kánikula nem volt, több csapadék, sajnos későn 112mm.

Október: Változékony időjárás, kevés csapadék. Fagy nem volt.

November: Fagy nem volt. A legmagasabb hőmérséklet nagyrészt 10 °C alatt volt.

December: Fagy három reggel volt -2 °C-kal. Karácsonykor 8 °C, másnapján 13 °C volt.

### Összes csapadék 2022-ben

Hónap	mennyiség	Hónap	mennyiség
január	13 mm	július	42 mm
február	17 mm	augusztus	52 mm
március	28 mm	szeptember	112 mm
április	54 mm	október	10 mm
május	34 mm	november	42 mm
június	96 mm	december	63 mm
összesen	<b>242 mm</b>	összesen	<b>321 mm</b>

**2022-ben összesen 563 mm eső esett.**

Jellemző volt az utóbbi évekre az enyhe (mediterrán) telek és a későn jövő igazi tavasz.

Félni kell a nyártól az aszály és a hóhullámok miatt. A 2022. nyári aszályt történelmi aszálynak nevezték. 120 éve nem volt ilyen Magyarországon. Szenvedett minden állat, növény, ember. Kalászosokból 25% lett. Az Alföldön 1 millió hektáron nem termett kukorica, napraforgó és egyéb növény. Örülünk a januári 99 mm csapadéknak 2023-ban, de a február már száraz.

Köszönöm a cikkem iránti érdeklődésüket és a visszajelzéseiket.

Tisztelettel: Tóth Lajos, nyugdíjas tanár

---

### **Köszönet Balatonberény lakosságának**

Balatonberény Község Önkormányzata a Törökországot és Szíriát megrázó földrengést követően lakossági gyűjtést kezdeményezett az áldozatok megsegítésére. A meghirdetett adománygyűjtési felhívásunkra nagyon sok felajánlás érkezett.

A török nagykövetséggel egyeztetve, kérésüknek megfelelően állítottuk össze a csomagokat. Tisztító- és tisztálkodási szerek, gyermekruha, bébiétel, tartós élelmiszer, takarók, hálósákok, ásványvíz, csomagolt édesség került a 12 nagyméretű dobozba.

A beérkezett adományok csomagolásában, rendszerezésében önkéntes segítők is voltak: Giczi Anita, Fehér Katalin, Härtel Gudrun, Németh Józsefné munkáját ezúton is nagyon köszönjük.

Az adományokat 2023. február 13-án a település-üzemeltetés 2 munkatársa vitte fel Budapestre, a nagykövetségre. A nagykövetség munkatársai hálás köszönetüket és elismerésüket küldik Balatonberény lakosainak a szenvedők nevében.

Lásd: <http://budapeste.be.mfa.gov.tr/Mission/ShowAnnouncement/400605>

Mivel a török nagykövetség a használt ruhákra már nem tartott igényt, a ruhaadományokat átadtuk a Vöröskeresztnek és az Alapszolgálati központnak, akik rászorulóknak számára juttatják majd el.

Barjáné Martin Judit

---

### **Felhívás**

#### **a Művelődési Házban márciustól újrainduló szakkörökről és klubokról**

**Ügyes Kezek Szakkör:** Tanuljunk egymástól! Süssünk, varrjunk, horgoljunk, kössünk, kézműveskedjünk! Nincs korhatár, a foglalkozásokon bárki részt vehet!

**Első alkalom:**

**március 16., csütörtök, 15 óra.**

**Gerinctorna, gyógytorna:** Óváriné Barják Laura Judit gyógytornász vezetésével újraindul a gyógytorna is, **március közepétől!** Pontos időpont még nincs, amint lesz, megosztjuk a Művelődési Ház csatornáin.

Gyermek és ifjúsági szakkörök igényfelmérés alatt, előzetes jelentkezés a programra személyesen a Művelődési Házban, a foglalkozást szombat délutánonként tervezzük!



Szórakoztató

**Színezd ki a húsvéti nyuszt!**





## Mese percek

### DEVECSERY LÁSZLÓ: RÓKÁÉK HÚSVÉTJA



Egyszer volt, hol nem volt, kerek erdő szélén volt... Nem más, mint a húsvéti nyuszi háza. Olyan volt az egész, akár egy hímes tojás. Kerek az ablaka, kerek az ajtaja, még a kéménye is kereken pöfékelte a kerek füstöt.

Történt egyszer, hogy a legkisebb nyúllány – Nyuszi Juci – kirándulni ment a testvéreivel. Elhatározták, hogy felmásznak a hegy tetejére. A két nagyobb – Anci és Mancsi – fűgén fel is

kapaszkodott a tetőre. Lihegve, sietve Julcsi is követte őket. Megcsodálták a felhősipkás hegyeket, a délceg fenyőket és a lankás völgyeket. Julcsi, kicsit távolabb, egy hegyi kecskét pillantott meg. Mind közelebb merészkedett a hegytető pereméhez. A kövek meglazultak a talpa alatta, ő pedig leesett... zuhant lefelé... egészen addig, míg egy kiálló ágacsán fent nem akadt. Juci sírva kapaszkodott... Testvérei nem tudtak neki segíteni, ezért elszaladtak segítségért... Nyuszi Juci panaszos makogása messzire elhallatszott. Éppen arra járt a róka legkisebb fiacskájával. Hamarosan meg is pillantották a szorult helyzetben lévő nyusztit.

– Segítsünk neki, édesapám! – szólt a kis róka.  
– Nem bánom, segítsünk!

Az öreg róka addig-addig ügyeskedett, míg Juci közelébe nem ért. Lenyújtotta hosszú farkát, amibe a nyuszilány bátran bele is kapaszkodott. Felhúzta a hegy tetejére.

– Most meg fogsz enni? – kérdezte riadtan Juci.  
– Dehogyszlek, dehogyszlek!  
– Csupán segítettünk neked! – felelte a kis róka.

A két róka elszaladt. Juci ámulva nézett utánuk. Közben lihegve, loholva, hosszú kötéllel, megérkezett a nyuszi-család. Csodálkozva látták legkisebb gyermeküket sértetlenül, épen, egészségesen.

Juci elmesélte, mi történt vele. Az első rémület után mindannyiuknak eszébe jutott valami...

Elérkezett a hímes tojást ajándékozó húsvét napja. Rókáék a pisztrángos tóhoz indultak. A lyuk szájánál majdnem elestek valamiben. Gyönyörűséges hímes tojások sorakoztak a bejárat előtt.

– Látod, édesapám, – szólt a legkisebb rókafiú – csodálatos dolog valakin segíteni. Lám, nyusziék így köszönték meg a segítséget!

A rókacsalád apraja és nagyja boldogan csodálta az ünnepet köszöntő hímes tojásokat.

A kép forrása: jegy.hu



## Sport

### Férfi bajnokságok

**Felnőtt férfi** labdarúgó csapatunk két győzelemmel kezdte a tavaszi szezont. Az első tavaszi mérkőzésen magabiztosan győzte le Karád csapatát. A következő fordulóban Buzsákra látogatottak, ahonnan sikerült elhozni a három pontot. Csapatunk így feljött a 12. helyre.

**U19-es** focistáink magabiztos két győzelemmel kezdték a tavaszi idényt. Ezzel a két győzelemmel csapatunk a nyolcadik helyet foglalja el.



### Eredmények:

BALATONBERÉNYI SE – KARÁD SC 4-2 (3-0) U19: 5-1 (5-0)

BUZSÁK KSE – BALATONBERÉNYI SE 1-2 (1-0) U19: 1-3 (1-1)

Somogy Megyei II. Felnőtt 17. forduló									
H.	Csapat	M.	Gy.	D.	V.	LG.	KG.	GK.	P.
1	MEZŐCSOKONYA SE	17	14	1	2	73	24	49	43
2	FC BARCS	17	13	1	3	79	22	57	40
3	KAPOSMÉRŐ SE	17	11	5	1	63	18	45	38
4	DÉL-BALATON FC	17	11	2	4	42	26	16	35
5	BALATONFÖLDVÁRI SE	17	10	2	5	45	24	21	32
6	LENGYELTÓTI VSE	17	9	3	5	46	26	20	30
7	BALATONSZABADI SE	17	8	5	4	35	28	7	29
8	BÖHÖNYE KSE	17	8	4	5	47	27	20	28
9	KÉTHELYI SE	17	8	3	6	46	45	1	27
10	SOMOGYJÁD SZ.SE	17	6	3	8	25	31	-6	21
11	KISKORPÁDI SE	17	6	1	10	25	40	-15	19
12	BALATONBERÉNYI KSE	17	5	0	12	30	60	-30	15
13	1926 PSE FONYÓD	17	3	3	11	32	55	-23	12
14	KAPOSFŐI KISKE	17	3	2	12	21	59	-38	11
15	BUZSÁK KSE	17	1	2	14	19	92	-73	5
16	KARÁD SC	17	1	1	15	23	74	-51	4

Somogy Megyei II. U19 17. forduló									
H.	Csapat	M.	Gy.	D.	V.	LG.	KG.	GK.	P.
1	BALATONFÖLDVÁRI SE	17	15	1	1	77	20	57	46
2	FC BARCS	17	14	2	1	76	9	67	44
3	BALATONSZABADI SE	17	12	2	3	74	20	54	38
4	KÉTHELYI SE	17	12	1	4	67	28	39	37
5	DÉL-BALATON FC	17	11	1	5	61	34	27	34
6	MEZŐCSOKONYA SE	17	11	0	6	60	33	27	33
7	SOMOGYJÁD SZ.SE	17	9	0	8	55	47	8	27
8	BALATONBERÉNYI KSE	17	8	1	8	45	47	-2	25
9	KAPOSMÉRŐ SE	17	7	1	9	50	54	-4	22
10	BÖHÖNYE KSE	17	6	1	10	45	52	-7	19
11	BUZSÁK KSE	17	6	0	11	32	35	-3	18
12	LENGYELTÓTI VSE	17	5	1	11	30	50	-20	16
13	KISKORPÁDI SE	17	5	0	12	31	72	-41	15
14	KAPOSFŐI KISKE	17	4	2	11	19	61	-42	14
15	1926 PSE FONYÓD	17	2	1	14	28	110	-82	7
16	KARÁD SC	17	1	2	14	30	108	-78	5

### A következő fordulók programja:

18. forduló: Balatonberény SE – Balatonföldvári SE	2023. 03. 19. 15:00	U19: 13:00
19. forduló: Böhönye KSE– Balatonberény SE	2023. 03. 26. 15:00	U19: 13:00
20. forduló: Balatonberény SE – Dél-Balaton FC	2023. 04. 02. 16:00	U19: 14:00
21. forduló: Balatonberény SE – Somogyjád SZ. SE	2023. 04. 09. 16:30	U19: 14:30
22. forduló: Kaposfői KISKE– Balatonberény SE	2023. 04. 16. 16:30	U19: 14:30

Forrás: adatbank.mlsz.hu

Horváth János

# LOMTALANÍTÁS

## Balatonberény

### 2023

A PELSO-KOM Nonprofit Kft. tájékoztatja a Tisztelt Lakosságot, hogy **Balatonberény** település területén lomtalanítást szervez.

A lomtalanítás során kizárólag a lakosság által kihelyezett, jogszabályban meghatározott nagydarabos háztartási lomhulladékot szállítjuk el. **A gazdálkodó szervezetek és a szolgáltatást szüneteltető ingatlanhasználók a szolgáltatás igénybevételére nem jogosultak.**

A lomtalanítási igényt a gyűjtési napot megelőző 5. munkanapig a PELSO-KOM Nonprofit Kft.-nél történő regisztrációval lehet jelezni (de nem kötelező!). A regisztrálni a 85/530-076 vagy 85/530-118 számú telefonszámok 3-as mellékén az NHKV Zrt. által kibocsátott számla 1. oldalán található Felhasználó azonosító szám megadásával, vagy a [www.pelsokom.hu](http://www.pelsokom.hu) honlapon biztosított regisztrációs felületen lehet.

## Lomhulladék kihelyezés időpontja:

**2023.03.30**

A lomhulladékot a fent megjelölt napon szíveskedjenek kihelyezni az ingatlan elé, ügyelve arra, hogy az a gyalogos és gépjárműforgalmat ne akadályozza.

Lomhulladék, melyet **ELSZÁLLÍTUNK:**

**Nagyobb méretű, hulladékká vált háztartási felszerelési tárgyak és eszközök,** melyek a rendszeres vegyes kommunális hulladékgyűjtés alkalmával a méretüknél fogva nem helyezhetők el a gyűjtődényzetben.

Nem tartozik a lomtalanítás tárgykörébe, ezért **NEM KERÜL ELSZÁLLÍTÁSRA:**

- **veszélyes hulladék** (pl: festék illetve festékes doboz, vegyszeres dobozok, higító, pala, akkumulátor, **gumiabroncs** stb.)
- **építési, bontási hulladék** (pl: törmelék, bontott ajtó, ablak, kőzetgyapot stb.)
- **elektronikai hulladék** (pl: hűtő, TV és egyéb elektronikai háztartási eszközök)
- **zöldhulladék** (pl: faág, nyesedék, falevél stb.)
- **szelektív hulladék** (pl: újságpapír, könyv, öblösüveg stb.)
- **kommunális hulladék** (gyűjtődényben elhelyezhető vegyes kommunális hulladék)
- **zsákban kihelyezett, nem nagydarabos hulladék** (pl. ruha, egyéb kisméretű tárgyak)
- **gazdálkodó szervezetek által kihelyezett hulladék**

**Köszönjük, hogy együttműködésükkel segítik a munkánkat!**  
**PELSO-KOM Nonprofit Kft.**







# ***Húsvéti készülődés***



**Szeretettel várunk mindenkit**

**április 1- én szombaton**

**14:00 órától**

**egy vidám családi délutánra!**

**Helyszín: a Művelődési Ház és a játszótér**

**Programok:**

- ***Húsvéti díszek készítése***
- ***Tojásfestés***
- ***A játszótér feldíszítése***
- ***Nyuszi simogatás***

**Jó idő esetén piknikezés a játszótéren!**

**Készüljünk együtt a Húsvétra!**



A Balatonberényi Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó  
Egyesület szervezésében

# LOCSOLÓ BÁL

2023. Április 09  
Kezdés: 20:00

*Tombola & büfé*

Helyszín: Balatonberényi Múvelődési Ház  
8649 Balatonberény, Kossuth Lajos u. 1.

Belépő: 1500,- Ft  
A zenéről gondoskodik: Janov Laci  
Asztalfoglalás: Egerszegi Dorottya  
Telefon: +36 30 308 6260

A belépőkkel minden órában nyeremények kerülnek sorsolásra.







# „Vers ünnep” felhívás

## KÖLTÉSZET NAPI SZAVALÓVERSENYRE

2023. április 14-én délután 16.00 órától József Attila  
születésnapja alkalmából Költészet napi  
szavalóversenyt rendezünk.

Helyszín: Balatonberény Művelődési Ház és Könyvtár

Nevezni szabadon választott, korosztálynak megfelelő  
verssel vagy prózával lehet.

Minden résztvevőt díjazunk!

Jelentkezni: Személyesen a könyvtárban. vagy a  
[balatonberenykonyvtar@gmail.com](mailto:balatonberenykonyvtar@gmail.com) email címen.

**SZERETETTEL VÁRJUK!**



## Vágányzári információ

Értesítjük tisztelt utasainkat, hogy

**2023. március 20-tól 2023. március 28-ig**

**Szabadbattyán — Lepsény** állomások között végzett pályakarbantartási munkák miatt a **30** [Budapest—] **Székesfehérvár — Nagykanizsa** [— Gyékényes] vasútvonalon a vonatok módosított menetrend szerint közlekednek.

**Székesfehérvár — Lepsény** állomások között vonatpótló autóbuszok közlekednek.

A vasútvonal részletes vágányzári menetrendje megtalálható az állomási pénztáraknál, ügyfélszolgálatoknál, illetve elérhető a MÁVDIREKT +36 (1) 3 49 49 49-es telefonszámán és a [www.mavcsoport.hu](http://www.mavcsoport.hu) honlapon.



### NYILATKOZAT

Alulírott ..... (név), 8649 Balatonberény, ..... (utca, házszám) alatti lakos kijelentem, hogy az online megjelenő Berényi Hírlap c. újságot papírra nyomtatott formában is igénylem és kérem, hogy juttassák el a fent megadott lakcímemre.

Jelen nyilatkozat aláírásával kifejezetten hozzájárulok ahhoz, hogy a fentiekben általam megadott személyes adataimat Balatonberény Község Önkormányzata a Berényi Hírlap lakcímrre történő kézbesítése céljából kezelje és azokat, ezen célból az önkormányzat alkalmazásában álló hivatalsegéd részére továbbítsa.

Kijelentem továbbá, hogy ezen hozzájárulásomat önkéntesen, minden külső befolyás nélkül, a megfelelő tájékoztatás és a vonatkozó jogszabályi rendelkezések ismeretében tettem meg.

Kelt: Balatonberény, .....(év) ..... (hónap) .....(nap)

.....  
(nyilatkozattevő aláírása)